UngDragør Fritids- og Ungdomsklub skaber deltagelsesmuligheder for alle.
I UngDragør arbejder vi aktivt og helhedsorienteret for at fremme trivsel, læring og deltagelsesmuligheder for alle børn og unge – også børn og unge i udsatte positioner. UngDragør samarbejder tæt med Enghøj specialklasserække og andre lokale skoler for at sikre en helhedsorienteret indsats. UngDragør understøtter deltagelsen af elever fra specialklasserækken på både mellemtrinnet og i udskolingen gennem tæt samarbejde, fælles planlægning og pædagogisk tilpasning.
En tryg overgang fra specialklasserækken til klub
I Klub Elisenborg er der etableret en særlig deltagelsesorienteret indsats, der skal sikre en god og tryg overgang fra specialklasserækken til klubben og styrke mulighederne for deltagelse i klubaktiviteter. Formålet med indsatsen er at give børn og unge i udsatte positioner bedre forudsætninger for at blive en del af og trives i det store fællesskab.
Indsatsen tilrettelægges i et pædagogisk miljø, hvor børnene møder ind i et trygt og genkendeligt lokale, præget af tydelig struktur, forudsigelighed og ro. Dette skaber rammer, der understøtter børnenes trivsel og gør det lettere for dem at indgå i fællesskabet.
De pædagogiske medarbejdere spiller en aktiv rolle i det daglige arbejde med børnene. De arbejder relationsskabende og nærværende og har et særligt fokus på at skabe meningsfulde muligheder for deltagelse. Gennem guidning, visuel støtte og tydelig kommunikation hjælper medarbejderne børnene med at forstå sociale situationer og finde sig til rette i klubmiljøet. Der arbejdes systematisk med at opbygge trygge relationer og understøtte aktiviteter og overgange – både fra skole til klub og mellem forskellige aktiviteter i løbet af dagen.
Trygge aktiviteter som springbræt til fællesskabet i klub
Alle børn og unge er velkomne i klubbens fællesskab og aktiviteter. For nogle børn og unge er der behov for mere tilpassede indsatser for at sikre lige deltagelsesmuligheder. Det kan bl.a. indebære aktiviteter i mindre grupper, hvor der fx spilles rollespil (Dungeons and Dragons), en pigeklub eller en drengeklub eller ture ud af huset mv. Formålet med disse aktiviteter er typisk, at børnene og de unge på sigt får mod på at indgå i det store fællesskab i klubben, at få flere nye venner, eller at blive inspireret til at deltage i nye typer af aktiviteter sammen med andre børn og unge.
Et tæt samarbejde mellem specialklasserækken og ungdomsklubben
Ung Dragør samarbejder med specialklasserækken om at styrke udskolingselevers deltagelse i fritidslivet. Gennem faste holdaktiviteter får eleverne mulighed for at blive en del af fællesskaber, der fremmer trivsel, sociale relationer og engagement i lokale fritidstilbud.




